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Předkládaná bakalářská práce zkoumá dopad a vliv, jejž má basketbal na život hráčů a jejich rodin. Autorka sama je aktivní hráčka basketbalu, takže použitá perspektiva je hlediskem insidera se všemi dobrými i špatnými epistemologickými důsledky takového východiska. 

U prací psaných z insiderské perspektivy je daleko více než u jiných důležitá přítomnost dvojjediného úsilí výzkumníka: jednak vědomé snahy o získání potřebné antropologické distance, jednak (a ruku v ruce s tím) úsilí o vytvoření výzkumnické reflexivity chápané v klasickém bourdieuovském smyslu jako "objektivace subjektu objektivace". 

Na těchto polích je autorka úspěšná jen dílčím způsobem: v práci nikde neuvádí s dostatečnou analytickou přesvědčivostí, že si je těchto metodologických limitů vědoma, ačkoli na několika místech lze najít snahu o vypořádání se s nimi, byť snahu spíše podvědomou než aktivně reflektovanou a tedy v plném smyslu slova antropologickou. V tomto ohledu zůstává práce na půli cesty. To je ještě umocněno faktem, že autorka, jak plyne z jejího jazykového úzu, je si jen částečně vědoma jemných pojmoslovných rozdílů mezi plnou účastí, zúčastněným pozorováním a pozorováním nezúčastněným (tento poslední termín používá nejpřesněji, nebereme-li však v potaz to, že insider jen zřídka vnímá problém nezúčastněně, a to i tehdy, je-li jeho "pouhým pozorovatelem").

Druhou metodologickou slabinu vidím ve formulaci výzkumných otázek (s. 13): jsou dvě a významový rozdíl mezi nimi ("Jak ovlivňuje basketbal život...?" versus "Jakou roli hraje basketbal v životě...?") je tak drobný, že se čtenář ptá, proč nejsou tyto dvě otázky spojeny v jedinou.

Dobrá je autorčina snaha o vymezení základní terminologie studované oblasti, byť vytvořený přehled pojmů zůstává neúplný a letmý, což lze ovšem vzhledem k požadovanému rozsahu práce pochopit. 

Práce obsahuje několik hodnotných postřehů. Cenný je - zejména v kontextu výzkumných otázek, které se zčásti orientují na rodinné zázemí - například postřeh, že hráči a hráčky vnímají komunitu basketbalistů jako druhou rodinu. Škoda, že tyto cenné prvky nejsou rozvedeny do větší hloubky: v mnoha pasážích najdeme místo potřebné analytické reflexe jen pouhé konstatování neuvedené do širších souvislostí.

Z hlediska celkové výstavby je práce dobře strukturována a je z ní cítit autorčino sympatické zaujetí tématem (jež má však své nástrahy, o nichž hovořím výše). Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji pro ni hodnocení velmi dobře.
